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CONSIGLIO COMUNALE del 22 gennaio 2013 

SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA 

 

(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA 

SEGRETERIA DEL CONSIGLIO COMUNALE) 

 

 

La seduta del Consiglio Comunale, presieduta da Raimondo Pasquino, con all’ordine del 
giorno la discussione monotematica sul futuro di Bagnoli e due delibere per lavori di somma 
urgenza, è quindi iniziata con l’appello al quale sono risultati presenti 25 Consiglieri. 

 

APPELLO 

 

Sindaco: Luigi de Magistris: assente 

Addio Gennaro: assente 

Attanasio Carmine: presente 

Beatrice Amalia: assente 

Borriello Antonio: presente 

Borriello Ciro: assente 

Caiazzo Teresa: assente 

Capasso Elpidio: assente 

Castiello Gennaro: assente 

Coccia Elena: assente 

Crocetta Antonio: presente 

Esposito Aniello: assente 

Esposito Gennaro: assente 

Esposito Luigi: presente 

Fellico Antonio: presente 

Fiola Ciro: presente 

Formisano Giovanni: presente 

Frezza Fulvio: presente 

Fucito Alessandro: presente 

Gallotto Vincenzo: assente 

Grimaldi Amodio: assente 

Guangi Salvatore: assente 

Iannello Carlo: presente 

Lanzotti Stanislao: presente 

Lebro David: presente 

Lettieri Gianni: assente 

Lorenzi Maria: presente 

Luongo Antonio: assente 

Madonna Salvatore: assente 

Mansueto Marco: assente 

Maurino Arnaldo: assente 

Molisso Simona: assente 

Moretto Vincenzo: presente 

Moxedano Francesco: presente  

Mundo Gabriele: assente  

Nonno Marco: assente  

Pace Salvatore: presente 

Palmieri Domenico: presente 

Pasquino Raimondo: presente 

Rinaldi Pietro: assente 

Russo Marco: presente 

Santoro Andrea: assente 

Schiano Carmine: presente 

Sgambati Carmine: presente 

Troncone Gaetano: presente 

Varriale Vincenzo: assente 

Vasquez Vittorio: presente 

Vernetti Francesco: presente 

Zimbaldi Luigi: presente 

  

La seduta è stata aperta dagli interventi dei consiglieri ai sensi dell’art. 37 del Regolamento. 

Fiola è intervenuto sul progetto di installazione di baretti sul Lungomare e sull’opportunità di 
migliorare la qualità di vita nelle periferie; Iannello, facendo riferimento al convegno 
“Ambiente, pace, geotermia, sviluppo e lavoro” svoltosi il giorno prima nella sala Nugnes di 
via Verdi, ha ribadito la contrarietà al progetto di installare ai Campi Flegrei un impianto 
geotermico; Attanasio è intervenuto sul problema del traffico e dell’inquinamento della 
Riviera di Chiaia e sulla necessità di rivedere il dispositivo di zona a traffico limitato per 
andare incontro alle richieste di parte della cittadinanza; Moxedano ha definito inopportuno 
l’intervento del consigliere Iannello per i riferimenti personali ai consiglieri comunali che 
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figuravano tra gli organizzatori del convegno; Santoro ha richiesto di intervenire con la 
massima urgenza sulle strade cittadine dove insistono buche pericolose, in particolare nella 
zona di Pianura. 

Si è passati, quindi, alla trattazione dei punti all’ordine del giorno. Sul primo punto, la 
discussione monotematica sulla problematica “Futuro di Bagnoli, aree ex Italsider”, il Vice 
Sindaco Sodano ha richiesto all’Aula il rinvio della discussione a causa del grande impegno 
che vede coinvolta l’intera Giunta nella predisposizione del piano di riequilibrio pluriennale a 
seguito dell’adesione al decreto legge 174/2012. In vista della seduta dedicata all’argomento, 
fissata per il prossimo 28 gennaio, e della necessità di stilare nei dettagli la proposta, da 
sottoporre in primis all’attenzione della commissione Bilancio, sarebbe opportuno, ha 
concluso Sodano, discutere di Bagnoli nelle sedute successive a quella del 28.  

La proposta del vice Sindaco è stata accolta all’unanimità. 

Sempre il Vice Sindaco Sodano ha, poi, illustrato la delibera 883/2012 sulla presa d’atto della 
perizia giustificativa dei lavori di somma urgenza svolti a seguito della voragine apertasi a 
Miano tra l’1 e il 2 dicembre scorsi.  

Intervenuti sull’ordine dei lavori, i consiglieri Fiola e Moretto hanno criticato la decisione di 
rinviare la discussione su Bagnoli, e il consigliere Iannello, pur esprimendo rammarico sul 
rinvio, ha auspicato una rapida fissazione di una nuova seduta dedicata all’argomento.  

La delibera sui lavori di somma urgenza di Miano è stata poi approvata a maggioranza col 
voto contrario dei consiglieri Moretto, Zimbaldi, Guangi, Nonno e Aniello Esposito, 
l’astensione dei consiglieri Grimaldi, Palmieri, Pasquino e Lebro e la non partecipazione al 
voto del consigliere Mansueto. 

Sempre a maggioranza, col voto contrario del consigliere Moretto e l’astensione di Lebro, 
Guangi e Palmieri, è stata approvata l’ultima delibera posta all’esame del Consiglio di oggi, 
la n. 859/2012 sull’approvazione del progetto dei lavori di somma urgenza disposti per la 
messa in sicurezza di parte dei solai della scuola “Principe di Napoli” al vico Tiratoio. 

L’assessora Palmieri ha chiarito che i lavori sono in corso di ultimazione e che l’urgenza 
dell’intervento va ricercata nell’impossibilità di assicurare alla platea scolastica coinvolta una 
sistemazione alternativa. In risposta ad un quesito del consigliere Attanasio, l’assessora 
Palmieri ha poi precisato che, pur nella difficoltà creata dalla mancanza di fondi destinati alla 
manutenzione, sono stati predisposti controlli in altri edifici scolastici, mentre per il 
complesso dell’edilizia monumentale, di cui fa parte la scuola “Principe di Napoli”, è stato di 
recente sbloccato il secondo stralcio dei fondi CIPE che consentirà, entro il prossimo anno, 
di lavorare alla messa in sicurezza di 48 edifici scolastici. 

Prima del termine dei lavori, il Presidente Pasquino ha ricordato che il Consiglio si riunirà 
nuovamente il 25 gennaio prossimo, con la seduta dedicata alla gestione del patrimonio 
comunale. 


